

携手东博 共谋发展

国际人士期盼东博会提振信心促进区域经济复苏

新华社南宁9月13日电(记者 孙一 王嘉伟)金秋时节,朱槿花开,绿城南宁又迎盛会。为期4天的第18届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会(东博会)在广西南宁举行。国际人士纷纷表示,期盼东博会为区域经贸合作带来发展机遇,提振信心并促进区域经济复苏。

东盟友人“共期盼”

东博会上,贸易对接、投资推介、行业交流活动接连不断。展厅中,各国企业展台鳞次栉比,参展产品种类繁多:马来西亚燕窝、越南红木家具、泰国香茅膏……柬埔寨柬中关系发展学会会长谢莫尼勒表示,东博会为中国与东盟经贸往来提供重要平台。

马来西亚中华总商会署理总会会长吴逸平说,总商会每年都会组团参会,希望通过东博会平台协助企业拓展合作。他表示,期待未来中国与东盟共享机遇、

共拓商机,助力区域经济企稳复苏。

印度尼西亚火船咖啡中国大区域经理严家隆说,参展企业都希望把握住中国与东盟合作机遇,寻找商业伙伴,进一步开拓中国市场。

今年是中国与东盟建立对话关系30周年。30年来,双边经贸关系不断升级,合作领域不断拓展。东盟秘书长林玉辉表示,东盟与中国经贸合作已取得令人瞩目的进展,举办东博会有利于继续推动双方对话关系、加强合作、保持区域经济活力与韧性。

丝路来客“同见证”

本届东博会开设“一带一路”国际展厅,汇集了来自巴基斯坦、日本、法国、斯里兰卡等30个国家的120家企业,彰显东博会不仅紧扣中国与东盟关系发展进程,还致力于推进“一带一路”倡议与东盟经济发展战略对接。

来自法国的红酒经销商马尔桑说,

中国举办大型展会,有助于跨国企业开拓中国市场。借助东博会平台,跨国企业能够将特色产品介绍给中国消费者,促进多方贸易合作。

巴基斯坦驻华大使哈克表示,希望未来东博会给巴方带来更多机遇。

经营手工艺品生意的巴基斯坦商人穆扎法尔难掩喜悦之情,并与记者分享他的在华“生意经”。他表示,中国经济具有韧性且拥有广阔市场,有利于跨国企业达成经贸合作。“与中国人做生意,安心!”

专家学者“齐点赞”

面对疫情挑战,本届东博会克服重重困难并顺利举办,继续搭建中国与东盟携手并进、共谋发展的盛大舞台,彰显双方经贸合作的广阔前景与无限动力。

柬埔寨贝尔泰国际大学教授约瑟夫·马修斯说,东博会的举办表明

东盟和中国履行共同支持多边贸易体制的坚定承诺,将助推双方经贸合作加速发展,期待双方贸易额、投资额继续增长。

新加坡时政评论员翁德生说,东博会一直是中国与东盟合作的重要窗口,展现双方在经贸领域合作潜力,本届展会将推动双方合作更上一层楼。

缅甸仰光大学国际关系学院教授钦玛玛妙指出,东盟与中国合作密切,双边贸易和投资规模巨大,未来双方贸易将更加活跃,在诸多领域的新投资将进一步扩大。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,东盟与中国充满发展潜力,双方紧密合作将对世界经济稳定发展起到促进作用。

(参与记者:赵曼君 辛睿 潘强 黄耀滕 胡佳丽 林吴 王大玮 毛鹏飞 蔡蜀 亚 张东强 宋宇)

浙江舟山:14号台风“灿都”带来大风大浪

9月13日,浙江舟山朱家尖东沙景区附近的海面上风急浪大。

9月13日上午9时,今年第14号台风“灿都”位于东海北部海面,距离浙江省舟山县东偏南方向约145公里,预计将以每小时20公里左右的速度向北偏西方向移动,强度缓慢减弱,将于13日中午到下午穿过舟山群岛,之后在杭州湾到长江口一带回旋少动,9月16日开始转向东北方向移动。受台风“灿都”影响,9月13日至9月15日白天,东海大部海域、黄海南部海域将有8~11级、阵风12~14级的大风,其中部分海域风力将有12~13级。

新华社记者 徐显 摄



澳研究发现考拉逆转录病毒的传播特点

新华社悉尼9月13日电(记者 郝亚琳 刘诗月)澳大利亚昆士兰大学的研究人员日前在美国《国家科学院学报》上发表论文说,雌性考拉更容易将考拉逆转录病毒传染给幼崽。这一发现为今后改进考拉种群保护措施提供了思路。

据研究人员介绍,考拉逆转录病毒会破坏考拉的免疫系统,增加其感染衣原体的风险,而且随着免疫力下

降,考拉也更难应对气候变化、栖息地丧失等问题,种群生存受到严重威胁。但是,这种病毒的传播途径一直没有明确。

昆士兰大学副教授基思·查普尔告诉记者,研究人员对109只已经感染逆转录病毒的考拉进行了病毒基因测序。他们发现,从雌性考拉身上感染这种病毒的幼崽数量是从雄性考拉身上感染的3倍,这很可能是因为雌

性考拉和幼崽之间的关系更亲密,幼崽会接触母亲的乳汁等可能具有传染性的体液。而且,与衣原体等其他影响考拉健康的病原体不同,这种病毒不会通过性行为传播。

研究人员认为,这一研究将有助于改进对考拉种群的保护措施,如对携带考拉逆转录病毒量较低的雌性考拉开展有针对性的圈养繁殖,或是在繁殖季节对雌性考拉开展抗病毒治疗等。

新华社联合国9

月12日电(记者 王 建刚)9月12日是联合国南南合作日。联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞,呼吁深化国际合作,以有效应对全球健康危机,减少贫困和不平等,实现可持续发展目标并避免发生气候灾难。

古特雷斯说:“新冠疫情是当今世界所面临的最复杂现实挑战,它正破坏我们在社会、经济和环境方面来之不易的成就。在这个困难时期,事实一再证明,支撑南南合作的团结精神对发展中国家至关重要。”

古特雷斯表示,在整个疫情期间,全球南方国家分享了它们的知识和资源,以有效应对疫情并实现从疫情中复苏。各国应努力“建设包容和有韧性的社会,赋能妇女和青年,依靠数字化、绿色和蓝色倡议,发展壮大可持续金融”。

古特雷斯指出,南南合作和三方合作作为人类共同面临的挑战提供了具体的解决方案。“联合国将继续支持这些努力,包括利用好联合国全系统南南合作和三方合作促进可持续发展战略。”

2003年12月,联大通过决议,宣布从2004年起将每年的12月19日定为联合国南南合作日。2011年12月22日,联大决定,从2012年起将联合国南南合作日的纪念日期改为9月12日,以纪念1978年的这一天联合国发展中国家间技术合作大会通过《布宜诺斯艾利斯行动计划》。

古特雷斯呼吁合作应对全球健康危机和贫困